

Előfizetési
feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Községeknek egész
évre 60 kr
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi
és

kiadói iroda:
Piacz városház-épülettel
szemben a Molnárné-féle
épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI
ÉRTESÍTŐ.

TARSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit
sorért 5 kr; többször
rínél 4 kr.

Nagyobb és többszöri
hirdetéseknél nagyon
kedvező engedmények
tétetnek.

Hirdetések és előfizetések
helyben a kiadói hivatalnál,
Csáthy Károly és Te-
legdi K. Lajos könyvke-
reskedésében; Budapesten,
Bécsben és Prágában Ha-
asenstein és Vogl or hiri-
detési intézetében fogadtak
nak el.

Egy kis statisztika.

— Debreczen város némely viszonyairól. —

Valamely állam, város vagy testület egyes viszonyainak leghűbb képét statisztikai adatok nyújtják. A hideg számadások egybevetése s összeállításra folytán tőlünk száz meg ezer mértőföldnyi távolra eső népek és országoknak anyagi és szellemi életéről szereshetünk tudomást. Épen azért, bármily száraz legyen is a statisztika mint tudomány, — csaknem lehetetlenek tartjuk, hogy abban valami érdeket ne találjon még a laikus is.

E szempont vezérel bennünket midőn a tollat kezünkbe vesszük, hogy Debreczen városnak némely viszonyairól nem pontos statisztikai táblázatokat ugyan, hanem csak egyszerűen olyan számadatokat nyújtsunk melyekből a legközönségesebb dolgokról némi fogalmat mégis szereshetünk.

Mert hiszen hogy a születésen kezdjük, hányan lehetnek polgártársaink közül kik nem jegyezték fel bibliájukba az év utolsó napján, midőn a templomban kihirdette a pap, a szülöttek számát, s bizonyosan azok közül a kik hallották is, sokan elfeledték már hogy hány egyén halt meg, a mult esztendőben... Ha e cikket elolvassák, megtudhatják, hogy a szülöttek száma 1786, az elhaltaké pedig 1684 volt. Házasságra 367 pár lépett, de hogy e lépést hányan bánták meg azóta, arról már a statisztika sem nyújt hat felvilágosítást.

Másodizben illendő dolog, hogy a tanügyi állapotról szóljunk.

A mi a tanintézeteket illeti, e tekintetben Debreczen város olyan adatokat mutathat föl, melyekre méltán büszke lehet. Hogy a népnevelés előhaladásán

TÁRCSA.

Te csaltál meg, nem én téged.

— Nyáriéji álmok. —

Éj, csöndes nyugodt éj van. Olyan bűvösen szép a tündöklő éjszaka, minőnek párja csak a citromok s a narancsok hazájában lehet.

A hold telt arezával mosolyg a földre le s az epliptikus pályájú csillagok tündöklőn ragyogva futnak utakon. Olykor-olykor felgyulad egy-egy meteor is, mely szemképrázattól színváltozattal fut a semmisségbe le. Egy-két bárány felhő gyorsan uszik át a láthatáron, mint ha félnének eltakarni a bűvösen ragyogó csillagsereget.

A szellő enyelgve játszik a lombok között s a kert pompázó díszes virágainak szerelméről, szeretéről suttog édes szép szavakat. A kicsiny virágok nyájasan hajlongnak előtte s utána, mint ha hinnének s bizának a csapodár enyelgő mézes szavaiban?

Elmerengve nézek a szép éjszakában. Éjféli régen elmúlt. Alszik már körültem az egész világ csak én és zajgó érzelmem nem tudunk nyugodni.

Fölnézek a holdra s a csillagos éjre, bámulva nézek a rejtélyes tejutba, melynek apró milliárd csillagait eltakarja szemünk elől a köd, melynek atomjait

mennyire igyeckszik bizonyítja azon körülmény, hogy elemi iskoláinak száma, bele értve a leánynevelőket is — 45-öt tesz, melyekben 70 tanító és tanítónő igyeckszik a muzsák és muzsafiak tudományomját kielégíteni. S hogy a 6585 tanköteles gyermek közül mégis csak 3671 jár iskolába, annak nem tanintézetek hiánya, hanem kizárólag a szülők roszakarata s könnyelműsége az oka, mely ellen a törvényes fellépésre a hatóságunk nem egy ízben nyílik alkalma. A ref. főiskolában a jogászok, hittanhalgatók, gymnásialisták, realtanodai növendékek és tanítóképzészek száma 1070. A gazdasági tanintézetet, kereskedelmi tanodát, róm. cath. gymnásiumot a zenedét és ipariskolát, látogatja összesen 1067 tanuló.

Iparunk ügyéről szólva, megemlítjük, hogy városunkban jelenleg 24 ipartársulat van, melyekben 1467 iparos, 422 segéd és 477 tanuló munkál, a közelebbi időkben oly nagy fontosságúvá lett ipartügyének előmozdításán. A társulatok közt legtöbb tagja van a csizmadia és timártársulatnak, legkevesebb a kalaposok társulatának. A két előbbi együttesen 754 tagot számlál, az utóbbi pedig csupán csak 6-ot.

Hogy a vagyoni állapotot megítélhessük, erre nézve az évi adót tartjuk legbiztosabb kulcsnak. Átalánosan elismert dolog, hogy Debreczen az országunk egyik leggazdagabb városa. És ez tény; mert a hol az évi adó 369.620 frt. 28 krra rug, ott az ennek megfelelő alap nagyon szép lehet. Igen kevés az országban azon városok száma melyeknek lakossága évenként 306.162 frt 32 kr adóval növeli az államjövendelmét s még ritkább eset az, midőn a város mint jogi személy, 62.850 frt 09 1/2 krral adózik.

nem bontja fel soha semmi, semmi. — Aztán nézem azt a kiégett világot a holdban, a melynek élő lénye nincs, a hol érzélem nem él csak enyészlet csak pusztulási honol.

Minő jó világ volna az egy szenvedő szívnek?...

Elmerengem az ablak alatt elterülő kert fájnak lombkoronáin; hallgatom a parányi éji bogárkák egyhangú zúmmogását, a csalogány édes bus enéket, mely épen úgy hangzik, mintha egy érzéni igazán tudó lény, fájdalmas panaszszal beszélne szomorú éltéből ábrándos dolgokat.

Óh milyen bűvös, milyen bájoló éjszaka!

És mintha valami csodás zene is hangzanék. Talán valami haldokló hatytu utolsó dalának bánatos akkordjaiból hangzik a végső hang? Vagy talán siró furulyán panaszol valaki, valami érthetetlen, valami kibeszélhetetlen but és keserű gyötrelmet, vagy talán egy öszszetört szív beszél olyan érzelméről, melyről nem tudhatni honnan jött, mit akar, s hogy hol ér majd véget?...

S mint ha a kert fái alatt zengene valami? olyan csodás misztikus hangok mintha a szeráfok kara hangoztatna, valami névvel nem nevezhető bűvölő ábrándot, melynek szövege nincs és még is beszél; beszél egy végtelenül boldog

Debreczen ennyit fizet s így a város mint testület gazdagabb a váradí püspöknel is, pedig azt már — 50.000 frt adójával nagy urnak tartják. Ezen adatokkal kapcsolatban megemlítjük azt is, hogy az 50.000holdattevő híres hortobágyi pusztán évenként rendszeren 28,000 drb kibesebb és nagyobb barom szokott legelni, mely állatoknak legalsó értékét is bátran tehetjük 1.500,000 frtra, s ez a vagyoni állapot megítélésére szintén jelentékeny adat.

Áttérve a speciálisabb viszonyokra, nem mellőzzük hallgatással, hogy a városunkban állomásozó katonaság létszáma 1409 főre megy, 509 lóval. Ezek közül a 2-ik honvéd-huszárezred havonként 8000, a 46-ik zászlóalj pedig 5000 frtjába kerül az államnak. Megítélhetjük most már, hogy a n-kállói 42-ik honvéd zászlóaljnak városunkba áthelyezése előnyös lenne-e ráknak nézve vagy nem, — mert ha az áthelyezés csakugyan megtörténne, akkor piacunk pénzforgalma évi 60,000 frttal fog növekedni.

Gazdáink közül, kik lovaikat nemeseiték végett az itteni méntelepre vizsik, bizonyosan sokan nem is gondolják, hogy az a méntelep havonként sem több sem kevesebb mint kerekszám 12,000 frtot emészt fel. Kik a makót vagy ferblit egyik másik kávéház rejtett zugában estétől reggelig ütik, párszori elosztás után a színeket már fogás után is megtudják ismerni, de azért azt aligha megtudnák mondani, hogy a debreczeni kártyagyárban készült játékkártyákért, csupán bélyegzési költséget 30,000 frtot kell a tulajdonosnak fizetni.

Polgáraink közül, kik a reájok kivetett adó miatt panaszkodnak, — igen sokan lehetnek, kik még ha mondanának nekik sem fogják elbinni, hogy annak a

egy nagyon szép korról, mely örömmel adott, a midőn a szerelem és szeretet megüdvözített, midőn borultán fény derengett az egen, a melyre aztán hirtelen csatt felhő került s öldöklő villámok sötét le belöle, melyek szétromboltak édent, üdvösséget, szerelmet boldogságot mindent!...

Minő csodás hangok!

Majd mint a rengeteg zugó orkána olyanná lesz a hang s őrvjngő kitérőseiben panaszol és vádol. — Panaszol valami elveszett, eltűnt és soha vissza nem térő s boldogsággal biztató érzetről, valami iájó jelenről és lesújtó jövőről. — Vádol valakiről, a kit nem tudni ki? a ki angyal képpel és daemoni szízzel bírt, a ki a mézben mérget adott, a ki üdvözíteni ígért s kárhozatot adott... —

És mikor elhangzik e misztikus dallam, megjelenik előttem egy csodás halvány alak. Benéz az ablakon, fénytelen sötét zemeivel merőben tekint reám, aztán belép s leül lábaimhoz, térdem át öleli s elkezd suttogni rejtélyes túlvilági hangon valami keserűt, valami bus, fájó multat és szörnyű szenvedést!

Megrendülve nézek e kísérteties alakra... Nem tudom hogy ki, el van zsbibbada agyam s nem emlékszem rá! Pedig ösmerem ösmerem kellett őt, mintha tudnám nevét, mintha ő lett volna az, a kit oly nagyon, a kit oly végtelen

czukorgyárnak, mely ott a vasuton tul van sokkal több adója van ám mint nekik, mert bizony az mindennapra 453 frt fogyasztási adót fizet, a mi pedig egy év alatt takaros kis összegre megy.

Azt sem tartjuk érdekeltennek fölemíteni, hogy a Debreczenben létező államhivatalnokok és nyugdíjasok minden hó 1-ső és 2-ik napján körülbelül 40,000 frtot kapnak az itteni adóhivataltól. Ez egy kicsit sok pénz s a honnan a kikerülhet, ott még többnek is kell lenni. Kétséget sem szenved hogy van, mert az adóhivatal évi pénzforgalma 7 és fél millióra megy.

Befejezzük ezuttal közleményünket, annak megjegyzése mellett hogy az abban felsorolt adatoknak jó részét Debreczen város polgármesterének évi jelentéséből vettük. Volnának ugyan még adataink, melyeknek fölemlítése nem lenne érdektelen olvasóinkra, hanem azokat lapunk szűktere miatt kényszerítve vagyunk máskorra hagyni.

T. C.

— **Nemzetközi gabnavásár.** — A hetedik nemzetközi termény és gabnavásár f. hó 25. és 26-án tartatik meg Bécsben a világhírlítási palota rotundájában. E vásár termény és gazdasági eszközök kiállításával lesz egybekötöttésben s kik benne részt venni óhajtanak, a szállításnál 33 1/2 % árleengedésben fognak részesülni.

Külföldi szemle.

Ausztriában valahára megalakult a kormány. A miniszterelnök Taffe lón. Az új cabinet határozottan federalistius színezetű. A csöh lapok is nagy örömmel fogadják az új kormányt.

hévvel oly őrvjngő érzettel szerettem — egykor!

— Aurélia!... Te vagy? Mit keressz teit? Hogy jöttél hozzám, kiáltok izgatottan föl, átkulcsolva a roskadozó tüneményserű alakot, a ki csak néz, merőben néz reám, s ajka keserű mosolygással kezd suttogni, beszélni.

— Emlékszel-e reám?... Tudod-e ki vagyok? Emlékszel-e a kis leánykára a kivel együtt játszád el boldog gyermekkorod? Emlékszel-e mint téptél virágot, mint kötőd ékes koszoruba s miképp illesztetted azt fel homlokomra? Emlékszel-e a boldog gyermekkor millió örömeire, borultán napfényesegére? Emlékszel-e, óh emlékezzél reá, midőn mi együtt oly boldogok valánk?!

— Emlékszem, óh jól emlékezem! — Emlékszel-e, — suttog tovább a halvány remegő ajk, — midőn ifjak lenvén? Óh édes napjai a keserű életnek, mért tünétek ti el?... Emlékszel-e mennyi boldogságot hozott minden óra és minden pillanat!

— Emlékezem!
— Feledheted-e, hogy szerelmünknek kicsiny volt a föld, hogy az fölémelt bennünket abba a világba, a hol nincs szenvedély, nem él gyötrelmek és vágyak nem kizoznak, — oda hol minden szeretet, csupa tiszta önzetlen szerelem...

Mai számunkhoz félv melléklet van csatolva.

Epirusban és Thessaliában nagy a forróság. A lakosság feyverhez nyult, a kereszténynek és mohamedánok közt már több véres összeütközés történt. — A török kormány a tartományokban tekintélyes had-erőt összpontosít.

Rövid hírek.

— **A novi-bazári occupatio** újabb hírek szerint a közbejött fontos események miatt az idénről elmarad. — **A dunai várakat** most romboltatja le a bolgár kormány. — **Német és Oroszország közt** a harc erősen foly a sajgóban. Az orosz lapok Bismarckot Oroszország nyilvánvaló elárulójának nevezik. — **Abrecht főherceg** közelebb a román fejedelemséggel találkozott. — **A külgügyminiszteri válság** felől semmi újabb hír nem érkezett. Az ügy az osztrák miniszterium végleges megalakulása után fog eldőlni. — **A szultán** közelebb fogja kinevezni a megbízottakat a görög kérdés rendezésére. — **Szerajevot** újja fogják építeni. A tüz alkalmával kitűnt, hogy a lakosság még mindig féyvert rejteget magánál. — **A stambuli kórházban** cholera-esetek fordultak elő. — **Madridból** írják, hogy a spanyol király esküvője Mária Krisztina osztrák főhercegnővel az őszszel fog megtörténni. — **Gambettát** az athenoi egyetem bölcsészettudorává választá.

Színészeink N.-Váradon.

XIX.

Aug. 11-én hétfőn Vidor vendégségét kául adatott. A kornevelli harangok, melyben ő Henrit énekelte, még pedig a várakozást felülmúló sikerrel. Nem azaal a tempóval énekelte ugyan a rondó valcert, mint Traversz, de azért sokkal nagyobb hatást keltett. Játéka is kielégített. — Mellette Szathmári kitűnő játéka tűnt még ki. — A többi szereplők nem igen váltak ki.

Aug. 13-én A sárgea csikó előadását kevés számú közönség nézte végig, pedig Vidornak jutalomjátéka volt, aki ez estén különösen a „Befutta az utat a hó” kezdetű dalával aratott nagy tetszést.

Helyi hírek.

— **Ő felsége** a koronás király születésnapja alkalmából hétfőn reggel mind a ref. mind a kath. egyházbán ünnepléses isteni tiszteletet fog tartatni.

— **Melyik a legrégebb magyar lap?** Egy társaságban a beszéd tárgyat képezte ez a kérdés s voltak többen, kik kétségre vonták azon tényt, hogy ez időszerint a mi lapunk volna az. Kérdés intézetett tehát id. Szinyei József urhoz az egyetemi könyvtár első őrhéze, ki e tekintetben elismert tekintély, s ő B.-Püredről keltezett válaszában határozottan kimondja, hogy nem csak a legrégebb magyar lap a

— Nem feledtem el!

— Emlékszel-e hogy völégényem valál! Tündér napok, melyeknek búbját kimondani nagyon is képtelen akár minő ajk! — Te ott voltál nap hosszat velem kicsiny szobácskámban. Átölelv tartál, ajk az ajkból szívta a szerelem édességeit, szív a sziven dobogott valami csodásan boldogító édes érelemlről, s szemünk egymás szemének sugáriban fürdött!

— Emlékezem, nagyon emlékezem! — És te emlékezel-e a mi aztán történt? — Emlékszel-e hogy esküvőnk napja előtt el kellett válnunk csak rövid időre s mi történt ez alatt?

— Oh Zoltán ne emlékeztessél e kinos napokra!

— Kinos napokra? — És vajlon mik azok nekem? — Talán boldogság az, mindön rá emlékezem hogy midön visszatértem hozád te nem az voltál a mi rég. — A virág, mely oly szép, oly üde volt letrétezt s elveszté legzebb ékességét...

— Emlékszel-e, miképp igyekvél takarni szégyened, miképp mentéd magadat büneid közlül s én tört szívvel őszszetört reményekkel hallgattam a szomorú panaszot?

— Emlékezem; s te azt mondá akkor: az a szív mely egyszer valakit nagyon szeretet és mégis megcsalja, —

„D. N. V. Értésítő”, hanem egyetlen a házában, mely az 1848-ik év előtti időből fennmaradt. E szerint lapunk a hazai lapok közt a legidősebb. 37 év bizony nagy ritkaság!

— **Debreczenből a fővárosba** aug. 19-én este 6 órakor a szent István ünnepély alkalmából külön személyvonat fog indulni. Utazási díj oda és vissza a második helyen 9 frt. 20 kr.; a harmadikon 6 frt 10 kr.

— **Szülék figyelmébe.** Egy okleveles tanítónő, ki az oktatás terén már gyakorlatilag is jó eredménnyel működött — mit okmányai bizonyítanak — Debreczen vidékén, vagy a közelebb levő megyékben óhajtana vagy mint tanítónő, vagy mint nevelőnő alkalmazást nyerni. Bővebb értesítéssel szivesen szolgál Fábán Lajos Mr tanár Debreczenben Nagy csapó utca 297. sz. alatt.

— **A helybeli** közigyözői kamara csőtörtök délután közgyűlést tartott városunkban Paksy Imre közigyöző elnökeje alatt. A vidéki tagok elég szép számmal jelentek meg.

— **Városi főreáltanodánkban** Dr. Koós G. távozásával a vegyeni tanászék üresedésbe jött s az ennek betöltése céljából hirdettet pályázat e hó 15-én lejárt. A mint értesültünk több pályázó jelentkezett; ezek közt kiváló Dr. Daday Jenő a kolozsvári egyetemen a vegy- természetrajz és természettan segédtanára, ki mint író is ismerős a szaklapok után. Benne kitűnő tagot nyerne a reálistkolai tanárkar.

— **Az izraelita szentegylet** ma, vasárnap d. e. 10 órakor, rendkívüli közgyűlést tart a szokott helyen. Tárnyai lesznek e gyűlésen több adminisztratív intézkedések s a koszoru ügy, hogy t. i. jövőre megengedessék-e a temetéseknél a koszoru használása, vagy sem, — mint-hogy eddig még nem volt szokásban.

— **Az orvos gyógyyszerész egyesület** Dr. Zelizy D. „Vihar a gyermekor felett” című munkáját egy 5 tagu bizottságnak adta ki megbírálás végett s ennek jelentése a csőtörtökön tartott ülésben olvastatott föl, mely természetesen kedvezően szól. Egyébiránt Dr. Zelizy több tekintélyes szakembertől kapott igen meleg hangon írott elismerő leveleket e közhasznu munkájáért.

— **Azon szüléknek**, kik fu gyermekeiket a német nyelv elsajátítása céljából a szépeességre óhajtják küldeni, figyelmébe ajánljuk azon körölményt, hogy Szehtló András ev. lelkes Stoonsz 300 frtért felvállal több gyermeket, tanítványt öket akár a gymnasium, akár a reál iskola bármely osztályára. A német nyelvet kitűnően ellehet sajátítani ott. — Értekezhetni levél útján a nevezett lelkeséssel, szóval pedig Holvay Gyula helybeli kereskedővel.

— **Szerdán** ismét meg fog lapunk jelenni, miután hirdetéseink folytonosan nagy mértékben szaporodtak.

— **Lottó-gyűjtőde** állítatott föl Széchenyi utcán, melyre figyelmzettük a sorsjáték barátait.

— **A tatra-füredi fürdő-**

az a szív nem érdemi meg, hogy egy másik szív dobogjon érte!

— Emlékezem! És ekkor eltűntél előlem. — Itt hagyta d a kinos, gyötör emlékeket, itt hagyta az én vérző szívetemet fájo sebeivel, itt hagyta megmérgezve a multat, pokollá változtatva az édent, tív helyett kárhozatot adva, hogy pokol legyen a jövő mely menyországgal biztatott előbb!

— Bocsáss meg érte! — Örült voltam és vagyok most is! — Nem tudom menteni magamat, hisz oly szörnyű igazságot mondasz!... De tettem-e róla? Midön távol voltál, megjelent a kigyó, s a csáb ingere óriási volt, mely elűdta altatni szívemnek minden nemes érzetét, mely mámorba ringatott s e pillanat hatása bedobott a legszörnyűbb örvénybe, melynél kinosabb nem lehet a pokol, nem a sir, melybe élve temettünk el!

— És mit keresesz most itt? Miért jövel ide?

— Bocsánatodért jöttem könyörögni!... Emlékszel-e hogy midön elukabod, átkot mondtál reám s ez az átko mindenütt követ. — Belé merültem a bühörvénybe, hogy ott feledjelek, elvesztém talán még eszem is, mint egy örült dözsölttem át a bün éjszakáit de fülembé zuggott az átko szava s olyan kín volt, hogy nem tudtam meghalni, —

ben időznek városunkból Lengyel Zsigmond tanár és családja; Némethy Lajos ref. lelkész és családja, Kovács Lajosné, Kovács B. Gy. Pally Miklósné és két leánya, gr. Kornizs Zsigmondé, Oszterlam Ernő tanár és családja. — Eddig összesen 822 vendég látogatta a fürdőt.

— **Simonyi Ernő és Hefli Ignác** országgyűlési képviselőink ma vasárnap délután 3 órakor körünkbe érkeznek. D. u. 4 órakor a városház udvarán beszámoló beszédet fognak tartani. — Este pedig fáklás zene majd bankett rendezeték tiszteletökre. Mint értesülünk, nehány napig itt időzni szándékoznak.

— **A Telegdi sziksós fürdő** megnyitáti holnap vasárnap auguszt. hó 17-én. Kellő előtárol gondoskodva van. — Az omnibus vasárnap délután 2 órakor indul az egyháztérre levő Telegdi háztól.

— **Hegedű órákat** hajlandó adni egy kitűnő népzeneész, kinek országos híre van, — akár a saját, akár az illető tanuló akará lakásán. A tanulóknak már jártasnak kell lenni a hegedűjátékban. Felvilágosítást ad a szerkesztő.

— **Gyászír.** Kutasi Imre nyomdatulajdonos s a „Debreczeni Ellenőr.” kiadóajt és családját érzékeny vesztéség sújtotta. — a mennyiben 11 hónapot élt Ernő névű kis fiukat a tegnapi napon a halál elragadta. E vesztéség annál fájdalmasabb a szülékre, mert még alig egy éve hogy egy másik gyermekeiket koporsóba zárták. A kis halot földi részei ma d. u. 5 órakor fognak a szentanna-utcai temetőben levő családi sírboltban nyugalomra tétetni. A béke angyala virasson álmai felett.

— **Elveszett** egy fehér szőrtű fekete tarka kis kutya, a megtaláló kéréit a Zichermann H. tudakozó intézetébe vinni hol illő jutalomban részesül.

— **A presbyter-ügy** a tiszántuli egyházkerület gyűlése által a tractushoz utasítatott.

— **Ö. T.** Az önkéntes tűzoltó egyelet feannállása 500 ik napján, vasárnap d. u. a mászhóháznál díszgyakorlatot tartand.

— **Uj lottó gyűjtőde** nyilt pár nap előtt N.-Várad utcán az 502. sz. a. Reichmann féle háznál. Az üzlet tulajdonosa Katz Jakab.

— **Vállalkozóknak.** A debreczeni méntelepen Eperjes, Debreczen és t. remetei osztályában elhelyezett legénység valamint a ménló állomány részére szükséglenő élelmi, takarmány és egyéb cikkek biztosítására f. hó 28-án d. e. 10 órakor az iteni méntelep számvevői irodájában írásbeli zártajánlati árjelés fog tartatni. Az üzlet emberek figyelmét felhívjuk reá.

— **Uj teherzállító kocsi.** Müller Herman (czegléd-utca 2596. szám. a.) lakos egy új teherzállítási vállalatot indított meg. Kocsijai már készen vannak s pár nap óta működnek is. Erre valóban nagy szükség is volt már, mert a tapasztalás azt mutatta, hogy az eddig használatban volt ily nemű kocsi a kívánt szükségletnek nem felelhettek meg.

— **HELYI RÖVID HÍREK.** Akadémiánk igazgatója ez évben

Oh meg tudsz-e bocsátni egy olyan nagy bünért?

— A bocsánat egy szétzuzott, egy semmivé tett életért, nem könnyen adható! — Menj, — én visszavonom az átkot, hisz az is örület volt a mit eddig te érted érezék! — Menj és ne láss többet engemet. Kerülj! — Én nem ismerlek, nem ismerhetlek téged. — Angyal vagy most is de a pokolnak bünös angyala, ki e vétkező szemekkel még vissza varázsolná az édes multat, midőn ajkadból szívám a szerelem mézét! De nekem ez ajk csókja soha sem kell többé, hisz a bün, a gyalázat csókja tevé azt oly csábítóvá, olyan ingerlővé.

— Zoltán, Zoltán, esengett a hang, ölel meg egyszer, csókol meg ezt a vétkező ajakat. Aztán futok keresni egy helyet, a hol a megsemmisülés az enyészlet lakik. Egy csókot, mely a hosszú ultra batorító legyen, egy csókot, mely büneim után a feloldás jelvénye legyen! Itt könyörgök érte lábaidnál. A megtérő bünös eseng — nyomorultan egy kis szánalomért...

Elzsbádba hajlottam felé. Eszembe jutott a mult, bele néztem sötét szemeknek véres örvényébe, s egy kinos csókba falt ajknak össze...

— — — — —
Egy irtózatoss dörreje ébredék. Szobám pallóján vagyok elterülve. Az

Liszka Nándor jogtanár lesz. — **Halálozás.** Özv. Szanka Sándorné asszony e hó 15-én elhunyt életének 50 ik évében. — Ma temettrik el. Áldás hamvaira.

Közgazdaság.

A métely, juhaink veszedelme.

Juhaink betegségei közül egyik legveszélyesebb, legterjedtebb s leggyógyíthatlanabb az, mely közönségesen mételyi neve alatt ismeretes. Jól tudják azt mezei gazdáink, hogy ezen betegség mely időben jelenik meg öldökölvé nyájjaikban, s ismerik is azon kis, levelalku állatkákat, melyek a juhok májában, nevezetesen a kitágult epevezeték-ek öbleiben nagy mennyiségben előfordulva, okozói a nevezett betegségeknek. Ezen állatkák ugyanis szájuk fölött elhelyezett szivkorongocsáikkal rátápadnak az élőv említtet vezetékék falaira s ezeknek lassu fölemesztése s a hátukon elhelyezett kis tüske alakú pikkelyek által előidézett folytonos ingerlés következtében a máj és epevezetékék működési rendje megbomlik, lobosodást idézik elő. Hogy miként jutnak ezen veszélyes állatocskák juhaink belrészeibe, azt hiszem mezei gazdáink nem igen tudják, vagy legalább is csak homályosan sejtik, s ezen nem is csodálkozhatni, hisz nehány évtizeddel ezelőtt még az-ek a természettudósok sem voltak ez-gek tisztában. Egy ideig azt hitték ró-luk, hogy a juhoknak megromlott vére-ből keletkeznek, míg aztán sikerült be-bizonyítani: miszerint ezek világtól sem keletkeznek az előbb említett után, hanem mint minden más állat, petékből (tojás) keletkeznek és sajátságos vándor-lás után jutnak a juhokba. — Az újabb természetbuvároknak sikerült aztán ezen veszélyes állatkák lehető pontos tanulmányozása után kideríteni azt is, hogy mily összefüggés létezik a mételyek és juhok életében s egyik mily szerepet játszik a másinak megélhetésére. Mi-ként a buvárlatok bizonyítják, a métely-ek azon állatok közé tartoznak: mely-ek nem képesek önjerejükön saját éle-tüket fenntartani s táplálékukat megsze-rezni, hanem egy másik állatnak már előkészített tápanyagaiból táplálkoznak. Az ily életmódú állatokak elődieknek (parazit) nevezik, míg azt, mely az előb-binek a tápanyagot nyújtja, bár tudta s akarata nélkül is — gazdaállatnak. Ily elődiekedője a métely a juhok s a juh gazdaállatja a mételynek.

ablakon át a villámok fénye vakított tört be, s a menydögök elnémitá lázas dobogását szivemnek.

Mi ez, mi történt velem? A szoba üres volt. Kitekintek az ablakon. Ott kint a vihar dühöngött s a hajnal csatázott a komor fellegekkel...

Oh csak álom volt, egy szörnyű gyötör de ig az álom, melyet a felizgatótt képzelet varázsoltt össze csodásan. Egy kép abból a sötét multból, mely megmérgezte ifju éltemet...

A vihar lassan szűnni kezdett s én magamhoz tértem. Kitekintek az ablakon. Keletről elvonultak a felhők a táj mosolygott s a hajnali harangszó olyan lélekemelőleg hangzott.

Valami távoli furulya szó hangzott fel ekkor. Egy ábrázoló pásztor tilinkója nyögte „Te csaltál meg nem én téged...”

Szegény pásztor!... Csakugyan örök guny örök szatira az élet, melynek pedig végzélja — boldognak lenni!!

Boldognak lenni? Hol? A földön? Nem. Ott, csak ott lehet a hol a megsemmisülés van a hol az enyészlet lakik.

S a táj mindinkább mosolygóbá válik, s a kis harang imára hívó szózata lassan áldást terjesztőleg hangzik.

Hogy tisztába jöhessünk azzal, — hogy miként jut a mély juhaink belsejébe, tudnunk kell azt mindenek előtt, miszerint ezen kis állatka, valamint minden élődi — számtalan petét hoz létre melyek a juhak bélsarával a külvilágba ürítettek. A peték nagyon kicsinyek, erős tokkal vannak körülveve, melynek melső részén egy kinyíló kupak van, s ha juhaink bélsarát — miként azt juhvásárok alkalmával az angol mezei gazdák teszik — görcsővel (mikroszkop) megvizsgáljuk, azonnal fölismerhetjük, hogy juhunk szenved-e métyelyben vagy nem. A kicsiny petékből, ha azok egy pocsolóba vagy bármely álló vízbe jutnak — egy métyelytől egészen különböző, csupán görcsővel látható parányi ébrény fejlődik, mely pete kupakját felpattantva a vízbe jut, s egész testét borító apró szőrök segítségével, mint valamely ázalag függően uszkal a vízben. — Majd testök mellső részén levő szuro-

nyok segítségével befurják magukat kis vízi-csigákba, ezeknek májába jutva, átváltoznak tudományosan sporocista vagy rhedia néven nevezett tömlőkké. Ezen sporocisták vagy rhédiák belsejében kis gömböcskék fejlődnek, melyek lassan az ugynevezett Cercariákká szerveződnek. Ezek a métyelyhez már némileg hasonlítanak; azonban sokkal kisebbek, szabad szemmel alig láthatók s egy erős evezőfarkkal vannak ellátva, úgy, hogy kicsiben igen hasonlítanak az ismeretes béka-álcákhoz, az ugynevezett eb-halakhoz. (Vége köv.)

Felölös szerkesztő: **Szombati János.**

NYILTTÉR.

Táncztanítási jelentés.

Minden félreértések kikerülése végett van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy folyó évi szeptember hó-

ban a táncztanítást Debreczenben megkezdendem.

Közelebbi értesítéssel annak idejében személyesen leszek bátor szolgálói, tisztelettel
Bleyer József,
tánczmester.

Gyári jelentés.

Alulírt amerikai gyár, melynek kitűnő gyártmányai, az eredeti Singer-féle varrógépei Magyarország minden nevezetesebb városában eladatnak, ne hogy a közönség jóhiszeműsége kijátszassék, részint a közönség részét pedig a gyár érdekében kötelességének ismeri mindazon külső megismertető jeleket felsorolni, melyek által a gyártmányok a Németországban vagy Bécsben készült varrógépektől megkülönböztethetők.

1. Minden eredeti Singer varrógép karján aranyozott betűkkel teljes címünket viseli: „The Singer Manufacturing Co.” — míg az utánzó varrógépek karján rendszerint ilyen czég áll: „The Sewing Machine” vagy „Neue Singer Maschine.”

2. Minden eredeti Singer varrógép a kar oldalán aranyozott gyári bélyeget visel a következő felirattal: „The Singer Mfg. Co. N.—Y.” és Trademark,“ míg a hamisított Singer-féle gépeknek rendszerint, hogy a közönség annál bizonyosabban félrevezetessék, hasonlóképen, különféle felirattal egy sárga kereskedelmi bélyeg látható de legszűrűbben e szó látható rajta: „System,“ mely az apró betűk miatt alig olvasható.

3. Ezenkívül minden eredeti Singer varrógép gyári okmány szolgáltat ki, melyre a gép száma van feljegyezve és ezen okmány aláírásunkat, „The Singer Manufacturing Co.” és európai főkepviseletünk Neidlinger G. nr aláírását viseli.

Ezen okmány s az ezen látható kétrétdeli aláírás legfőbb bizonyítéka, hogy a már megvett gép eredeti Singer gép s a mi gyártmányunk, mert fogság büntetés terho mellett tilos ezen aláírások hamisítása.

The Singer Manufacturing Co.

Nov-York, Union-Square 34.

Magyarországi főraktár: Budapest, (Cváczi utca.) Debreczen, (Piac utca 2145.)

HIRDETÉSEK.

4534.

1879.

Építési árlejtési hirdetmény.

Szabad királyi Debreczen város tulajdonát képező külvásártéri Goldberger-féle sátor és volt izraelita imaházának honvédkatonai laktanyává leendő átalakítása elhatározatján, ezen építési munkálatok elvállalása végett folyó 1879. aug. 19-én d. e. 9 óraker a városház nagy tanácsstermében zárt ajánlatok elfogadása mellett is nyilvános árlejtés fog tartatni.

Az egyes mesteremberi munkákra előírányzott összegek a következők:

I. Kőműves munka	1115 frt. 85 kr.
II. Anyag és fuvar	2031 „ 35 „
III. Ács munka	2536 „ 62 „
IV. Asztalos és befestő munka	1827 „ 60 „
V. Lakatos munka és vasárúk	622 „ — „
VI. Bádogos munka	273 „ 93 „
VII. Üveges munka	96 „ 90 „
VIII. Szoba festő munka	109 „ 10 „
IX. Kut készítés és árkolás	164 „ 44 „

Összesen: 8777 frt. 79 kr.

A zárt ajánlat akár az összes vállalatra, akár pedig minden egyes mesteremberi munkára nézve külön-külön is megtehető.

Az árlejtés akként tartatik, hogy először az összes vállalat tétetik ki nyilvános szóbeli árlejtésre, — másodsor minden egyes mesteremberi munka a II. pont alatti anyag és fuvar a kőműves munkához esatolva bocsátatik külön-külön árlejtésre; és végre harmadsor a szóbeli árlejtések befejezte után a zárt ajánlatok fognak nyilvánosan felbontatni.

A tervek, költségvetések és az árlejtési feltételek a város mérnöki hivatalnál a hivatalos órákban bármikor megtekinthetők.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy a fentebb kitett napon és órában az előírányzott összeg után számított 5% bálnatpénzzel ellátva, a kitűzött helyen vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes írásbeli zárt ajánlataikat, — melyekben a teendő árleingedés számokkal és betűkkel világosan kiirandó, az 5% bálnatpénznek melléklése mellett a fent kitett árlejtési napnak, azaz folyó hó 19-ik napjának d. e. 9 órájáig a polgármesteri hivatalhoz azon nyilatkozatok kíséretében küldjék be, hogy a tervek, költségvetések és árlejtési feltételek előttök ismeretesek s azokat magukra nézve kötelezőknek elismerik.

Megjegyeztetik végre, hogy az utóajánlatok el nem fogadtatnak s a bálnatpénz, készpénz helyett óvadékképes értékpapirokban is nyújtható, melyek a napi árfolyam szerinti értékben fogadtatnak el.

Kelt Debreczenben, 1879. aug. 13.

A városi tanács.

Oravszky János
kocsigyártó Debreczenben.
*A darabos-utczai saját házában
Collégium sorján.*
AJÁNlja MINDENFÉLE

**NYITOTT és ZÁRT KOCSIK RAKTÁRÁT
MINDENFÉLE
KOCSIK KIJAVITÁSA és BECSE-
RÉLTETÉSE**

ugy helyben mint vidékre a legutányosabb áron eszközöltetik.

MINDENNEMŰ KOVÁCS ÉS KERÉKGYÁRTÓ MUNKÁK SAJÁT MŰHE-
LYEMBE GYORSAN ÉS PONTOSAN VÉGEZTETNEK.

Minden vásárkor a Széchenyi utca végén a szokott régi
helyen tartok nagy készletet gyártmányaimból. 311. 3-52.

Első magyar mérleg- és súlygyár
Schuk J. Budapest.

Gyár: ujuteza 39. sz. Raktár: királyuteza 4. sz.

Ajánlja a legjobbnak elismert tized- és századmérlegek legjobb gyártmányát, ugyszintén barom-mérlegek és egyensúlymérlek, csésze és rudmérlegek stb., továbbá méterrendszer szerinti úr és hosszmérlek, valamint minden e szakba vágó czikkeket.

Javítások pontosan és a legutányosabban eszközöltetnek. —
Arjegyzékek díjmentesen.

Kivilágítások legfontosabb találmánya!!

Szabadalmazott egész Európára nézve.

Füst nélkül. Szag nélkül,
íveg henger nélkül

Petroleum lámpák.

A legtisztább és legfehérebb világot nyújtják az égő-anyag 30 százaléka megtakarítása mellett **jegocz kivilágító lámpák** Böhm A. és testvéreitől.

Központi raktár egész Magyarországra nézve **Schuk J.-nál Budapest, királyuteza 4. sz.**

Ugyanitt a t. cz. közönség meglekintésére lámpák használatban vannak. —

Megrendelések ugyszintén képviseltek vagy raktárak átvétele végetti kérdések egyenesen **Schuk J.-hoz Budapestre** intézendők.
Árjegyzékek díjmentesen. (298) 4—3.

Regále jog haszonbérbe adása.

Hajdu-Vámospércs város tulajdonához tartozó regále jog 1880. Január hó 1-sőtől 1887. Január hó 1-sőig egymásután lekötvetkező 7 évre, a folyó évi Augustus hó 20-án H.-Vámospércs város házána megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Ezen árveréshez csak azok járulhatnak, kik a bérleti hét évre 12000 frban meghatározott minimális haszonbéri összeget, az árverelő bizottság kezeihez, az árverelés megkezdése előtt leteszik. Írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak, ha azok a 12000 frtot postán olvasva feladással tartalmazák, a vagy a 12000 frtot a városi főbíró kezeihez külön letéteményezik.

Egyéb feltételek az árverés vezetésével megbízott városi főbíró Ács Gábornál megtekinthetők, s a postán feladott zárt ajánlatok is ugyanoda czimezendők.

Kelt H.-Vámospércs 1879. évi Augustus hó 8-án tartott képviselati közgyűléséből.

(336). 3—3.

Ács Gábor,
v. főbíró.

Tenyész marha és sertés állományeladás.

Kenyeres János tulajdonát képezett mintegy 130 darabból álló Csáky féle kormódi faj tőke gulya, 200 darab fekete mangalica 3 éves tenyész sertés nyáj s 800 darab nyolcz hónapos malacz egészben vagy nagyobb részletekben szabadkézéből, esetleg a f. hó augustus hó 24-én Nagyszalontán, illetve az attól ¼ órányira levő atyási pusztán tartandó önkéntes árverésen eladó.

Bővebb felvilágosítást ad Nagy-Szalontán ifj. Kenyeres János.

(341.) 2—2.

KÖZVETITŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Főter, Molnárné féle ház.

Keresetek:

Közel a városhoz 5—6 régi boglyás kaszáló haszonbérbe kerestetik. (2632.)
Tanulók koszt és teljes ellátásra kedvező feltételek mellett elfogadtnak egy állami tisztviselő családja által. —
Bővebb értesítést intézetünkben nyerhetni.
Morgen József kisujszállási fűszer- és vegyes kereskedésében egy 4 elomi osztályt végzett jó családból származott ifju — mint tanuló felvétetik. (2736)

Kínáltnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A sests kertben 1 1/2 nyilas szőlő, pajtával és gyümölcsösével eladó
Az Érmihályfalvai határban jövő szent Mihály naptól kezdve egy birtok kiadó, esetleg eladó, mely áll: 154⁹⁹⁴; fekete föld, 387¹²⁰⁴; homok, 1897; pusztá telek, 2¹²⁴⁶; ház és udvar, 3³⁹⁶; szőlőtől, nemkülönben a Kósiszögben 16 nyilas tanyaföld eladó. (2172)
A tóczos kertbe 2 nyilas szőlő cseréppel fedett pajtával eladó. (2498.)

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

A főtéren lévő Szikszay-féle házban, a régi függetlenségi kör volt helyisége, 5 szoba a hozzátartozókkal együtt azonnal kiadó.
A V.-Pécsi határban 100 drb. sertésnek való legelő kiadó. (2499)
Egy lak, mely áll 8 szobából és a hozzátartozókból, kiadó. (2509)
A kósiszögben 11 3/4 nyilas tanyaföld a rajta levő épületekkel együtt kiadó.
A piacához közel egy utcai szoba butorral vagy anélkül kiadó. (1483)
Az ondódon 2 és fél nyilas föld kiadó.

Eladó ingóságok:

Egy jó karban levő borsajtó eladó. (2732)
Egy Wertheim szekrény eladó.
3 nagy kávéházi tükör és egy kávéházi cassa eladó. (2634)

Alkalmazást keresők:

Egy jó családból származott idősebb nő leányával valamely jó családnál vagy magános gazdálkodó egyénél mint gazdasszony alkalmazást keres.
Többféle mesteremberek u. m. ácsmester, asztalos mester, kovács mester, kerékgyártó mester conventióra alkalmazást keresnek.
Hat kiskoru árván maradt gyermek (3 leány 3 fiu) örökbe ajánlatik. (2632)
Egy jó-kínézési s bizonyítványokkal ellátott egyén hajlandó volna valamely uraságnál inasi avagy komornai állomást elfogadni (2441)
Egy gazdatiszt havi fizetésre mint kiegészítő alkalmazást keres.

Mindenemü és nagyságu. használt és új Wertheim szekrények, Tressoural vagy anélkül a legújabb és legújabb megrendelhető Zicherman H. irodájában.

Jövedelmező mellékkereset. Oly helybeli és vidéki egyének, kik egy világhírűk örvendő vállalat terjesztése által jó mellékjövdelemre szert tenni kívánnak: kéretnek ebbeli szándékukat szerkesztőségünkhez S. M. C. cím alatt intézendő levelekben tudatni. 5—5.

Mindenemü magán- és kereskedelmi ügyekben a levelezés bel- és külföldre közvetítettik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H.

(318) irodája Debreczenfőter Molnárné féle ház.

Árlejtési hirdetés.

H.-Böszörmény város f. évi aug. hó 5-ik napján tartott közgyűlésének 197. számú határozata folytán, — a helybeli 37 folyó öl hosszú s 5 öl széles „Nagy vendéglő egész tetőzetének lebontása és egészen új — a vállalkozó saját költségen beszerzendő anyagból leendő — zsindeyes fedélleli felépítésére nézve f. évi aug. hó 17-dik napján délelőtti 10 órakor a városháza termében, — szó és írásbeli ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés fog tartatni, — mire nézve a terv, költségvetés és az árlejtési feltételek f. évi aug. hó 14-ik napjától fogva a polgármesteri hivatalnál megtekinthetők.

Felhívtnak a vállalkozni szándékozók, miszerint a kitétt napon és órában a kitézett helyen vagy személyesen jelenjenek meg, vagy jogérvényes írásbeli ajánlatukat idején küldjék be, azon nyilatkozattal, hogy a terv, költségvetés és árlejtési feltételek előttük ösmereteselek, s azokat magokra nézve kötelezőeknek ismerik.

Kelt H.-Böszörmény aug. 12, 1879.

Polgármester ur helyett
KARAP IMRE,
jegyző.

(342.) 1—1.

Kiadó-tulajdonos **Zicherman H.**

Debreczen, 1879. Nyomatott a város könyvnyomdájában

Bámulatosak

a természet erői, ha helyesen használtatnak.

Bojtorján-gyökér esszencia

a legregibb idők óta ismeretes mint legjobb szer mindenféle hajzásra nézve, úgy hogy még 15 éves fiatal emberek is néhány nap alatt dús szakált nyertek tőle. — 1 palack 90 kr, postán küldve a göngyért 10 krral több.

Bojtorjángyökér-hajkenőcs, a hajnövést elősegítésére és a hajhullás megállítására, 1 tégely 50 kr. Bojtorjángyökér-olaj 1 üveg 40 kr. Bojtorjángyökér-brilláns 1 pohár 40 kr.

Postán szállítás csak 1 frt. összegig.

A sok hamisítás kikerülése végett csak Winkelmayer valódi bojtorjángyökér készítményei kéréndők.

Winkelmayer J.

Bécs, 6. kerület Gumpendorfer Strasse, 159. szám.

Fiók telep Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerárában. 2-12.

LEGUJABB TALÁLmány!

SOKSZOROSÍTÓ KÉSZÜLEK.

Ügyvédek, kereskedők, igazgatók, hivatalok és irodáknál nélkülözhetetlen s minden eddigi, különféle elnevezés alatt mint: Litograf, Autograf, Prestograf stb. forgalomban levő hasonló gyártmányoknál sokkal jobb, szélszerűbb s tetemesen javított:

SOKSZOROSÍTÓ KÉSZÜLEK

nálam különféle nagyságban készen kaphatók s kívánatra bármily nagyságban is megrendelhetők.

Az eddig forgalomban levő hasonló készítmények felett legnagyobb előnye, hogy az anyag igen tartós, lemosás által nem nagyon kopik s pár perc alatt az eredetiről 60, 80 vagy több levonatot lehet sokszorosítani.

Miután sokszorosító anyag nálam mindég készletben van, tehát bármily gyártmányu s használhatanná vált készülékek jutányos árért újra öntetnek.

SCHVARCZ MÁTÉ

papir- és írószer kereskedése
Főpiac Csanak ház alatt.

(335.) 2—3

Vidéki megrendelések utánvétel mellett pontosan eszközöltetnek.

Legujabb felfedezés!

A cs. k. kis lottógyűjtődén több mint

80,000 forint

lett nyerve az utolsó húzason a II. és III. csoportból, melyekről számtalan hálalrait fekszik előttünk*)

2000 biztos nyereményt

tartalmaz minden csoport, mely a résztvevőknek a kitétt játékterv szerint biztosítva van.**)

Előjegyzés a csoportokra

IV. a bécsi húzásra: a budapesti húzásra:
1879. augusztus 30-án. 1879. augusztus 23-án.
Mától fogva csak a fentebbi 2 húzásra szolgáltatnak ki sorok és pedig legalább is 5 sor 1 frt. beklődése mellett.
Drucker Miksa irodája Bécs, huspiac 16. sz.

Kivonat a számtalan hálalratok és sűrűnyéből.

*) Én azon kiváló szerencsésben részesültem, hogy mindjárt első megrendelésemnél az ön annyira nagyrabecsült csoportjátékának a bécsi húzason aug. 2-án egy termőt nyertem, miért is fogadják legőszintébb hálám és köszönetem nyilvánítását.
Ravasz Béla,

hivat. a városi vízvezetékél Budapestén.
**) Ezennel bizonyítjuk, hogy mi a Drucker Miksa ur irodájában a kitétt játékterv teljes valóságáról meggyőződöttünk, és ama 5 számnak, melyeket mi próbaként elfogadtunk, — a játéktervből 2000 nyereményt láttunk.
A. Kugler, J. Kubacek, F. Reiner, L. Auspitz.

(340) 2—3.

Árverési hirdetés.

Balla Mihály v. b. debreczeni lakos csődhitelzezői választmányja részéről közhírre vétetik, hogy a csődötmegehez tartozó debreczeni 3559. és 3540 ik számú tjkvokban foglalt, 5020 frtra becsült ujkeri majorság föld és szőlő a rajta levő épületekkel s aklakkal az 1879-ik évi szeptember hó 10-ik napján d. u. 3 órák mint első, és 1879-ik évi október hó 10-ik napján d. u. 3 órák mint második határidőben, a debreczeni kir. törvényszék árverési termében Török Péter kir. bir. végrehajtó közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik u. m.:

1-ör. Árverezni kívánók által az 5020 frt. becsárnak, mely a kiküldötti árt képezi 10%-a 502 frt. a kiküldött csődválasztmányi tag kezéhez bánom pénzül, kész pénzben, vagy óvadékképes érték papirokban letendő.

2-szor. Az első árverésen az ingatlanok csak a becsáron felül, a második árverésen azonban azon alul is eladtnak.

3-szor. A vételár az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt három egyenlő részletben 6% kamattal Báthory Sándor kiküldött választmányi tag kezéhez fizetendő, — a bánom pénz az utolsó részletben fogván beszámíttatni.

4-szer. Minthogy az árverés alá kitűzött majorsági föld és aklak jelenleg az 1879-ik évi Október hó 15-ik napjáig bérbé vannak kiadva, vévő csak ezen napon léphet annak használatába.

5-ör. Az ezen ingatlanoknak egy részét tévő kerüi szőlő idei termése is haszonbérbe lévő kiadva, az idei termés a bérlőt illetvén, vévő csak f. évi November hó 1-én léphet annak használatába.

6-ör. A veti ingatlanok után járó mindennemű adókat és közterheket az 1880-ik évi Január 1-től kezdve vévő köteles fizetni.

7-er. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár teljes lefizetése után fog vévő javára a csődválasztmány által kiadandó engedély alapján hivatalból eszközöltni.

8-ör. Az átírási kincstári díjjak, fizetési nyugták bélyegei a egyéb költségek vévő terhelendik.

9-er. Ha netalván vévő a feltételeknek eleget nem tenne, azon esetben az ingatlanok vévő kárára és veszélyére, bánom pénzének elvesztése mellett a prts. 459-ik §-a értelmében, egy újabban kitűzendő, csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Debreczen, 1879. Julíus 25.

Fényes Ignác,
csődtömeggondnok.
Báthory Sándor,
választm. tag.

(326) 2—3.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre vétetik, hogy Borsay Sándor végrehajtonak Szabó József végrehajtást szenvedett végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2113 számú telekkönyvben jegyzett, 1800 frtra becsült kishatvan-utcai 1386. sz. ház és 3 1/2 hold onodói földje az 1879. évi szeptember hó 3-ik napján délután 3 órák mint első és 1879-dik évi október hó 3-dik napján d. u. 3 órák, mint második határidőben, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog u. m.

1-ször. Kiküldési ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött bírtok nem fog eladtni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldötti kezéhez letenni.

3-szor. Vévő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vévő köteles az épületeket bírtokba lépés napjával tűzár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vévő a megvett ingatlan bírtokába lép. ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vévő javára hivatalból eszközöltni. Az átruházás költségei vévő terhelik.

7-szer. A mennyiben vévő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek

bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vévő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladtni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszéknel nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében lakknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesők végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladási jelentéssel be, ellenkező esetben Beér Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi július hó 15 ik napján.

Szögyényi, **Bay,**
elnök. (295.) 2—3. aljegyző.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre vétetik, hogy a debreczeni ref. Collegium végrehajtonak, öz. Szabó Ferencné s gyermekei elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 503-ik számú telekjegyzőkönyvbe jegyzett, cseglédutcai 2884. számú 700 frtra becsült ház az 1879. évi szeptember hó 9-dik napján d. u. 3 órák mint első és 1879. évi október hó 9-dik napján d. u. 3 órák, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog:

1-ör. Kiküldési ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött bírtok nem fog eladtni.

2-ör. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldötti kezéhez letenni.

3. Vévő köteles a vételárt három egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hó alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel végrehajtonak meg tudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszéknel nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. évi július hó 22-dik napján.

Szűcs István, **Bay,**
elnök. aljegyző.

(306.) 2—3.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre vétetik, hogy Nagy József végrehajtonak Veres Istváné Gerőcz Sára végrehajtást szenvedett elleni végre hajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 517. számú tkvben A. + i. r. sz. a. felvett 2897. számú ház, és közös udvarnak alperesnöt illető feleresze az 1879. évi szeptember hó 6-ik szűcsnék esetén október hó 6-ik napján d. u. 3 órák, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt — eladtni fog, u. m.:

1-ör. Kiküldési ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött bírtok nem fog eladtni.

2-szor. Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldötti kezéhez letenni.

3-szor. Vévő köteles a vételárt 3

egyenlő részletben, és pedig 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldötti- nél s a törvényszéknel meg tudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. évi július hó 22-ik napján.

Szűcs István, **Bay,**
h. elnök. (305.) 3—3. aljegyző.

Árverési hirdetés.

Balla Mihály vagyonbukott debreczeni lakos csődhitelzezői választmányja részéről közhírre vétetik, hogy a csődötmegehez tartozó debreczeni 2224-dik számú tjkvben foglalt nagyhatvan-utcai 1529-dik sorszámu ház után a közlegelőből kiméretett 6^{1000/10000} osztályozott holdat tévő szántóföld az 1879-dik évi szeptember hó 10-ik napján délután 3 órák mint első és 1879-ik évi október hó 10-ik napján d. u. 3 órák mint második határidőben a debreczeni kir. tszék. árverési termében Török Péter kir. bir. végrehajtó mint tévő, bizonyos közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog u. m.

1-ör. Kiküldési ár osztályozott holdját 30 forinttal számítva 180 frt — melynek 10%^{0/100}-ját 18 forintot árverelni szándékozik az árvereltessel megbízott csődválasztmányi tag kezéhez készpénzben, vagy óvadékképes papírban letenni kötelesek.

2-ör. Az árverésre kitűzött ingatlan az 1-ső árverésen csak a becsáron felül — a 2-ik árverésen azon alól is eladtnak.

3-ör. a vételár az árverés jogerőre emelkedése napján Báthory Sándor kiküldött választmányi tag kezéhez a bánompénz betudásával egy összegben kifizetendő.

4-er. Ezen ingatlan azon joggal és kötelezettséggel adatik el, melylyel azt a csődötmege bírja t. i.

Szab. kir. Debreczen város részére a föld 490 frt. 15 kr. értéke után évenként 8% kamat fizetés kötelezettségével, mely kamat a folyó évi december 31-ikéig már kivan fizetve.

5-ör. Az árverésre kitűzött ingatlanok a folyó évi haszonvétele haszonbérbe lévő kiadva; vévő csak az idei termés letakarítása után léphet annak használatába, tulajdonjoga azonban a vételár lefizetése után, a csődválasztmány által kiadandó engedély alapján hivatalból fog tkvileg bekebeleztni.

6-ör. Ezen ingatlan után járó mindennemű adókat és közterheket az 1880-ik évi Január 1-sőtől vévő viselendi.

7-er. Az átírási kincstári díjjak — a lefizetett vételárról adandó nyugta bélyege s egyéb költségek vévő terhelendik.

8-ör. Ha vévő a feltételeknek eleget nem tenne, azon esetben az ingatlan vévő kárára és veszélyére, s bánompénzének elvesztése mellett a prts. 459-ik §-a értelmében egy újabban kitűzendő — csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fog adatni.

Debreczen, Julíus 25. 1879.

Báthory Sándor,
választm. tag.
Fényes Ignác,
csődtömeggondnok.

(325) 2—3

II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre vétetik, miszerint a debreczeni takarékpénztár végrehajtonak, Nagy Juliánna s több kiskoru testvérei végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2241. számú tkvbe jegyzett nagyhatvan-utcai 1526. számú ház, és 8 hold onodói földnek 5000 frtra becsült 1/2 része, az 1879-ik évi augusztus hó 22-ik napján d. u. 3 órák, mint második határidőben a törvényszék árverési termében, végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog, u. m.:

1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is elfog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy

ovadékképes papírban a kiküldötti kezéhez letenni.

3. Vévő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, és 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel és végrehajtonak meg tudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 1879. évi július hó 29-ik napján.

Szűcs István, **Sárvári,**
elnök. (327) 3—3 aljegyző.

302. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Kölcsgmentesen
Debreczenben kötelezettség nélkül.

100 kiló	
A. Asztali dara nagyszemű	26.60
„ szinte 30 kil. zacskóval	27.20
B. szinte apró szemű	26.60
„ szinte 30 kilós zacskóval	27.20
C. Dara képszemű	25.—
„ szinte 30 kilós zacskóval	25.60
0. Királyliszt	26.—
1. Lángliszt	25.20
2. Monthiszt	24.60
3. Zemlyeliszst különös	23.60
4. „	22.60
5. Felér kenyérliszt 1-ső rendű	21.60
6. „ szinte 2-sod	20.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	19.40
8. „ 2-”	16.80
8 1/2. Barna kenyérliszt 1-ső	14.40
9. „ 2-od	13.—
10. Láblist	10.80
10 1/2. Veres liszt	4.60
11. Finom korpa	zsákkal 4.40
„ zsáknélkül	3.80
12. Durvakorpa	zsákkal 3.80
„ zsáknélkül	3.20
R. I. Rozsliszt	1-ső rendű —
R. II. szinte	2-sod —
R. III. szinte	3-mad —
R. IV. Rozskorpa zsákkal —
„ zsák nélkül —
A. K. Árpakása	00 28.—
„ szinte	0 22.—
„ szinte	1 21.—
„ szinte	2 18.—
„ szinte	3 17.—
„ Árpadara	5 21.—
A. Árpá liszt	6 7.—

Debreczen, 1879. augusztus 6.

A zsákok sulytartalma, — teljessly tisztasulykát véve.

A. B. C. 0—10 számig	85 kiló.
11. 12.	60
R. I. — III. számig	85
R. IV.	60
A. K. 00 — 5 számig	50
árpálist	85

KAZAN ÉS GÉPMŰHELY DEBRECZEN

Péterfia-utca 888-ik sz.

Alóírtak ajánljuk magunkat mindennemű új k a z a n é s g é p m ű k á k r a, egyszeresmind azoknak kijavítására. Szakavatott jó munkát és jutányos árak mellett gyors kiszolgálást kötelezvény, a t. községgel becses megrendelését kérjük. Tiszteletteljesen

202 13—25 Sternischea testvérek.

Árverési hirdetmény.

Hajdu megye, Földes nagy községben az italméresi regale jog, folyó 1879. évi október 1-től 1883. év végéig öt esetleg egy részlethe, folyó év Szeptember 9-én d. e. a község háznál árverésen ki fog adatni, az árverési feltételek ugyanott megtekinthetők, írásbeli ajánlatok is elfogadtnak.

Földes, aug. 6. 1879.

Nagy Imre,
főbíró.

(332.) 2—3.

6749. sz.
1879. tkv.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Filótiás Ferencz végrehajtonak Matkó Ferencz végrehajtást szenvedő ellen végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 89. sz. tkvben jegyzett homokerti szőlőnek s tartozékainak 450 frtra becsült fele része az 1879. évi Szeptember hó 10-ik napján délután 3 órakor mint első- és 1879. évi Október hó 10-ik napján délután 3 órakor, mint második határidőben, a tszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, melyen alul az első árverésen az árverésre kitézett birtok nem fog eladatni.
2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, a 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkr ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, emellett fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől éi illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyujtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi Julius hó 29-ik napján.

Szögyényi, elnök. (328) 1—3 **Bay,** aljegyző.

Árverési hirdetés.

Balla Mihály vagyombukott debreczeni lakos esodhítéleti választmánya részéről közhírré tétetik, hogy a csodtómeghez tartozó debreczeni 2224-ik számu tkvben foglalt 14,454 frtra becsült Nagy-Hatvan utcai 1529. sorszámú ház és ondoi külső földje az 1879-ik évi **október 3-ik** napján délután 3 órakor mint első-, és 1879-ik évi **november 3-ik** napján délután 3 órakor mint második határidőben, a debreczeni királyi törvényszék árverési termében Trök Péter kir. bírósági végrehajtó közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10% a 1445 frt 40 kr az árverés megtartásához kiküldött alóírt választmányi tag kezéhez készpénzben vagy ovadékképes papírban az árverezni kívánók által letendő.

2-ször. Az árverésre kitézett ingatlanok az 1-ső árverésen csak a becsáron felül, az 2-ik árverésen azonban azon alól is eladatnak.

3-ször. A vételár az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, három egyenlő részletben 6% kamatokkal együtt Báthory Sándor kiküldött választmányi tag kezéhez fizetendő; — a bánatpénz az utolsó részletbe fogván beszámíttatni.

4-szer. Minthogy az árverésre kitézett ház bérbe van kiadva, vevő a bérleti szerződést elfogadni s fentartani köteles, — és így csak is az árverés jogerőre emelkedésekor még le nem járt bérleti összegek felvételére leend jogosítva.

5-ször. A házútáni ondoi földnek e folyó évi használata is bérbe lévén kiadva, azt csakis az idej termés letakarítása után leend jogosítva vevő használatába venni.

6-ször. A házútán járó mindennemű adókat és közterheket 1880-dik évi pünkösdtől kezdve vevő fizeti, ezen napig a bérlió lévén azt köteles fizetni; — a házútáni ondoi földnek pedig 1880. Január 1-től kezdve mindennemű adóját vevő fizetend.

7-szer. A tulajdonjog bekebelezése, csak a vételár teljes lefizetése után fog vevő javára a csodválasztmány által kiadandó engedély alapján hivatalból eszközöltetni.

8-ször. Az átiratási kincstári díjak s minden költségek, s a vételári részletekről adandó nyugták bélyegei vevőt terhelik.

9-szer. Ha netalán vevő a feltételeknek eleget nem tenne, az ingatlan vevő kárára és veszélyére s bánatpénzének elvesztése mellett a prts. 459-ik §-a értelmében, egy újabban kitűzendő csak egyszeri árverésen becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, jul. 25. 1879.

Báthory Sándor, választm. tag.

Fényes Ignátz, csodt. gondnok.

(324.) 1—3.

7069/1879.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Emmert Antalnak végrehajtonak Faraó Péter és neje Kecskés Zsuzsánna végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 2785. sz. tkvben jegyzett 51,050 frtra becsült barna utcai 1997. számu ház és ondoi földje az **1879. évi szeptember hó 15-dik** napján d. u. 3 órakor, mint első- és **1879. évi október hó 15-ik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Trök Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenti becsár; melyen alul az első árveréskor az árverésre kitézett birtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel a végrehajtonál megtudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyujtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzős hitelezők, kik nem ezen törvényszék szék helyén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, — ellenkező esetben Beér Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. évi aug. hó 5-ik napján.

Szűcs István, elnök. (344.) 1—3. **Bay,** aljegyző.

6910.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Gogán Juliánna végrehajtonak, Gogán Johanna, Károly és József végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debr. 3015. számu tkvben jegyzett váradutcai 2225. számu 7600 frtra becsült ház és ondoi földje a homokertben levő 1 hold 1200 frtra becsült szőlő az **1879. évi szeptember hó 13-ik** napján d. u. 3 órakor mint első-, és 1879. évi **október hó 13-ik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a tszék árverési termében végrehajtó Trök Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitézett birtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak ingatlan a becsárának 10% készpénzben,

vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első rész az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1 hónap alatt, a 2 ugyanazon naptól számított 2 hónap alatt, a 3. rész ugyanazon naptól számított 6 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkr ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép emellett fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől éi illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyujtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál, 1879. évi auguszt. hó 5-ik napján.

Szűcs István, elnök. (347) 1—3 **Bay,** aljegyző.

7134. sz.

1879. tkv.

II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Bészler Róza végrehajtonak özv. Szanka Sándorné és íj. Szanka Sándor végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2275. sz. tkvben jegyzett s 9000 forintra becsült hatvan-utcai 1562. számu ház és 9 hold ondoi föld az **1879. évi szeptember hó 5-ik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben — a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt 6 százalékos kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtonál megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. aug. hó 12-ik napján.

Szűcs István, elnök. (346) 1—3 **Bay,** aljegyző.

Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni ref. főiskolában fennálló tápintézet (convictus) részére az 1879/80-diki tanévben szükséges étel és kenyér kiszolgáltatására f. évi augusztus 27-én délelőtti 9 órakor a főiskola gyűlés termében árlejtés fog tartatni. Erre a vállalkozni óhajtok azon megjegyzésel hivatalnak meg, hogy az ételszállítási árlejtéshez csak azok bocsátatnak, akik vagy készpénzben, vagy értékpapirokban 500 frtot, a kenyér szállítási árlejtéshez pedig csak a kik 300 frtot bánatpénzül, illetőleg ovadékképes papírban, az árlejtés többi feltételei az akadémiai igazgatóság hivatalos helyiségében naponként d. e. 10—11 óráig megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1879. auguszt. 14.

A főiskola igazgatósága.

6970. sz.

1879. tkv.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a debreczeni ref. egyháznak, Oláh Jánosné és Lukács Jánosné végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 142. számu telekkönyve jegyzett, s 1200 frtra becsült ház és 4 1/2 hold ondoi föld, az 1879. évi **aug. hó 30-ik** napján délután három órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel és végrehajtonál előre is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 1879. évi auguszt. hó 5. napján.

Szűcs István, elnök. (345) 1—3 **Bay,** aljegyző.

A legnagyobb fontosságú minden ember szemére.

Az eredeti **Whit-féle szemviz** Traugott Ehrhardtól, Grossbreitenbach-Thüringenben már 1822 óta világhírű.

Üvegenként kapható 1 frtért Debreczenben **Dr. Rotachnek V. Emil** ur gyógyszerésztárában.

Levélkivonatok: **Tr. Ehrhardt** urnak. Az ön eredeti Dr. Whit-féle szemviz, mely itt több esetekben a legnagyobb szolgálatot tette, — igen kérem tehát (megrend. köv.) Lauterhagen máj. 27. 878. Aug. Scheer. Továbbá: Mint minden más embereknél, úgy az ön szemek is, ki az ön eredeti Dr. White-féle szemvizet használta, igen jó segélyt nyujtott, miért is kérem (megrend. köv.) Mirchenwalde máj. 29. 878. Ferd. Runge, Továbbá: Hálaköszönettel tudathatom önnek, hogy a nekem beküldött eredeti Dr. White-féle szemviz nálam igen jót eredményezett. szemem gyógyulását teljesen elosztotta és megerősítette. A javulás már 12 órai használat után beállott stb. (megrend. köv.) Rüdeshelm a Rh. decz. 9. Geiling J.

Üzleti értesítés.

Tisztelettel adom tudtára a nagyérdemű közönségnek, — hogy lakásomat péterfalvi 948. számu házamhoz tettem át állandóul, — lakatos üzletem azonban továbbra is nagy-uj-utcai 1704. sz. házamnál maradt. — Tudatom egyuttal, hogy üzletársul Barta Mihály lakatosmester urat volt szerencsém megnyerni, s valamint eddig, úgy ezutánra is a lakatos munkákhoz tartozó mindenféle czikkék, de különösen az építészeti lakatos-munkák pontos és szilárd kiszolgáltatására magunkat kötelezve, a nagyérdemű közönség pártfogását tovább is kiérdemelni főtekrésztünk lészen.

Debreczen, 1879. augusztus 6-án.

Teljes tisztelettel

Jóna Dániel és társa
Barta Mihály,

(330) 2—?